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	Pomysł na wagę złota

Jaka jest najlepsza recepta na kryzys? Odpowiedź, jest od wieków taka sama – pomysłowość. To właśnie umiejętność poszukiwania i skutecznego wdrażania nowych rozwiązań pozwala wypłynąć na nowe, szerokie wody. Tymczasem polski sektor kreatywny wciąż nie może rozwinąć skrzydeł.

W odpowiedzi na wyzwania stojące przed polskim sektorem kreatywnym, Towarzystwo Amicus wspólnie z Miastem stołecznym Warszawa, Urzędem Miasta Łodzi oraz Polskim Stowarzyszeniem doradczym i Konsultingowym, przygotowało projekt CREATIVE POLAND. Chcemy pomóc ludziom twórczym, ludziom ze świeżym spojrzeniem i prawdziwą pasją, którzy poszukując nowych idei, nie podążają utartymi ścieżkami. To właśnie w nich widzimy szansę na lepszą przyszłość. 

Czym jest sektor kreatywny?

Angielski zwrot creative industries w języku polskim zwykło się tłumaczyć jako „sektory kreatywne” lub „przemysły kreatywne”. Pojęcia te stosowane są stosunkowo od niedawna i nie zdążyły jeszcze dostatecznie zakorzenić się w świadomości społecznej. Nie zawsze bywają też definiowane w jednolity sposób, co rodzić może liczne nieporozumienia i przyczyniać się do braku należytego zainteresowania tak ważnym tematem. 
Zgodnie z definicją wypracowaną przez brytyjskie Ministerstwo Kultury i Sportu przed niespełna dziesięcioma laty, sektor kreatywny tworzą te branże, które opierają się na indywidualnej, twórczości i unikalnych umiejętnościach, a także posiadające potencjał mogący przyczynić się do wzrostu zamożności społeczeństwa i tworzenia nowych miejsc pracy poprzez generowanie i eksploatowanie własności intelektualnej. Definicja wymienia następujące  składowe sektora kreatywnego: architektura; film i video, fotografia; moda; muzyka i sztuka performerska; oprogramowanie, gry komputerowe, publikacje elektroniczne; prasa i książki; radio; reklama; rzemiosło artystyczne; sztuka i antyki; sztuka użytkowa (design); telewizja.

Dlaczego właśnie creative?

Procesy zachodzące w wysokorozwiniętych krajach Unii Europejskiej wskazują, że znaczenie gospodarki opartej na wiedzy i innowacyjnych rozwiązaniach systematycznie rośnie, stymulując rynek i przyczyniając się do powstawania nowych miejsc pracy. Tendencja ta jest dla Polski – kraju nieposiadającego bogatych złóż naturalnych i rozwiniętego przemysłu, ale bogatego w pomysłowych, nie bojących się wyzwań ludzi – gigantyczną szansą. Odpowiednie wykorzystanie potencjału rodzimych twórców to okazja, której nie wolno zmarnować. Dlatego właśnie polski sektor kreatywny wymaga szczególnego zainteresowania, zrozumienia stojących przed nim wyzwań oraz należytej opieki i wsparcia. 

Aby wydobyć z tej gałęzi rynku to, co najlepsze, konieczne jest rozwiązanie prostych, podstawowych problemów, z którymi w dalszym ciągu boryka się polski sektor kreatywny. Jednym z takich problemów jest niedostateczna oferta usług informacyjnych i edukacyjnych, dostosowanych do specyficznych wymagań poszczególnych dziedzin m.in. z zakresu zarządzania, finansowania, marketingu i prawa (w tym ochrony własności intelektualnej). Kolejną kwestią jest rozproszenie potencjału, brak systemowego wsparcia umożliwiającego promocję i wysoką rozpoznawalność polskich produktów na rynku międzynarodowym oraz niewystarczający poziom współpracy między sektorem kreatywnym a instytucjami publicznymi. 

Warto zwrócić uwagę, że większość dotychczas realizowanych programów wsparcia nastawiona była na promocję indywidualnej twórczości, a nie budowania partnerskich relacji między różnymi uczestnikami rynku. Dlatego CREATIVE POLAND to przede wszystkim projekt promujący ideę współpracy i wspólnego podejmowania wyzwań stojących przed ludźmi zajmującymi się działalnością opartą o zasoby intelektualne. Chcemy by nasze działania pozwoliły na zbudowanie przestrzeni, w której talent, wiedza i doświadczenie twórców spotka się z życzliwą uwagą i wsparciem ekonomistów, prawników, marketingowców czy w końcu instytucji publicznych. 

Co chcemy zrobić?

Naszym głównym celem jest zwiększenie dynamiki i możliwości rozwoju polskich h przemysłów kreatywnych. 

Po pierwsze - chcemy stworzyć partnerstwo na rzecz rozwoju polskiego przemysłu kreatywnego. Skupienie właściwych ludzi, firm i instytucji to szansa podjęcia wspólnych, bardziej ambitnych i skuteczniejszych działań. Wierzymy, że razem można więcej.

Po drugie - będziemy świadczyć bezpłatne usługi szkoleniowe i doradcze kierowane do przedstawicieli kreatywnych firm i osób nieprowadzących działalności gospodarczej. Odpowiednie przygotowanie merytoryczne jest kluczem do sukcesu.

Po trzecie - będziemy promować w kraju i za granicą ofertę ludzi współtworzących markę CREATIVE POLAND.

Realizatorzy projektu: Towarzystwo Amicus, Miasto Stołeczne Warszawa, 
Urząd miasta Łodzi i Polskie Stowarzyszenie Doradcze i Konsultingowe liczą 
na szeroką współpracę wszystkich ludzi, chcących uczestniczyć we wspólnych działaniach których cel choć wydaje się odległy wart jest realizacji.
Informacje o CREATIVE POLAND będą dostępne na stronie www.creativepoland.eu
Kontakt: Dagmara Białek dagmara.b@creativepoland.eu
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